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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Valença, Estado da
Bahia, realizada a 21 de outubro de 2014.

As quinze horas do dia vinte e um do mês de outubro do ano dois mil e
quatorze, no Paço Municipal e Sala das Sessões, foi pelo Presidente
BERTOLlNO DE JESUS aberta esta sessão e ordenada a chamada de praxe.
Vendo que havia quórum, o Senhor Presidente iniciou os trabalhos solicitando
do vereador JAIRO DE FREITAS BAPTISTA efetuar a Leitura da Biblia
Sagrada e após a aprovação da ata da sessão anterior, anunciou a LEITURA
DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Projeto de Lei nO 15/2014 que
"Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Vaíençapara o exercício
financeiro de 2015 e dá outras providências"; Ofício nO 131, assinado pela
Diretora Municipal de Meio Ambiente Cláudia Santos da Silva, em resposta a
Indicação nO 535/2014 do vereador ANTÔNIO AGOSTINHO; Propostas de
Emendas ao projeto de lei nO15/2014, "Aítera o Projeto de Lei 15/2014, que
trata da Lei Orçamentária Anual, para o exercício financeiro de 2015, e dá
outras providêncías"; Finda a LEITURA DO EXPEDIENTE o Senhor Presidente
anunciou o PEQUENO EXPEDIENTE dedicado a comentários gerais,
franqueando a palavra. E utilizou da mesma os seguintes vereadores:
MANOEL VALTER (Vavá) apresentou duas Indicações Verbais: 1. Que a
Secretaria de Estradas e Rodagens recupere a ponte de "Babau"; 2. Que a
Secretaria de Estradas e Rodagens promova a recuperação das estradas
principais do Orobó, Jequiriçá, Gereba, Candimba, Rio Vermelho, Cajaiba e
Sarapuí; IVANILDA MALTA LEMOS (Vane) apresentou duas Indicações
Verbais: 1. Que o SAAE informe o que está acontecendo com relação á
constante falta de água nas residências de nossa Cidade; 2. Que a Secretaria
de Saúde informe quando e onde serão realizadas as açces com relação ao
"Outubro Rosa" (campanha de conscientização realizada por diversos entes no
mês de outubro dirigida a sociedade e as mulheres sobre a importância da
prevenção e do diagnóstico precoce do câncer de mama), haja vista que até o
momento nada foi feito em nossa Cidade; BERTOLlNO DE JESUS apresentou
duas Indicações Verbais: 1. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens que
promova a recuperação da estrada que dá acesso a Três Jueranas, indo até a
região de Tabocas e Tabuleiro do Orobó, assim como também das regiões do
Tatú e do Riachão da Serra; 2. Que a Secretaria de Infraestrutura promova
uma operação tapa buracos nas ruas do Distrito de Guaibim; CARLOS
ANTÔNIO DE JESUS SANTOS (Eei) apresentou duas Indicações Verbais' 1
Pediu a pavimentação da Rua Gllcério Tavares, no Bate Quente; 2. Pediu
também a ponte da Baixa do Jequiriçá, a qual, segundo a Prefeita, seria

acesso á região da Boa Vista; BENVINDO SOUSA LUZ apresentou duas "
Indicações Verbais: 1 Que a Secretaria de Estradas e Rodagens dê ,
continuidade aos serviços de melhoramentos da estrada que dá acesso à. i. ~
região da Aroeira; 2. Que a Secretaria de Saúde ative o posto médico do.
Distrito de Guaibim para atendimento aos sábados e domingos; MANOEL
JESUS DOS SANTOS (Betão) apresentou cinco Indicações Verbais: 1. Que a

~

~ecretaria de Estradas e Rodagens promova o encascalhamento do loteamento~
Aguas de Março; 2. Que o setor de iluminação p~mova reposição de lâmpadas. '.\\
e braços nas casas populares e "minha casa e njJi~havida"; 3. Que a Secretaria' ~\
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de Estradas e Rodagens promova a reforma da ponte de "Sé", na Beira do Rio
Jequiriçá, pois a mesma caiu; 4. Que a Secretaria de Saúde realize em nossa
Cidade uma campanha de prevenção do câncer de próstata, destacando a
importância do exame e do diagnóstico precoce da doença; 5. Que a Secretaria
de Saúde envide esforços junto à Santa Casa e ao Governo do Estado para
promover mensalmente feiras de saúde nas principais regiões da nossa zona
rural, a fim de oferecer serviços e informações acerca de ~oenças como a
leishmaniose, a dengue, e diversas outros vetores; FABRICIO FONSECA
LEMOS apresentou quatro Indicações Verbais: 1. Que o setor de limpeza
pública realize uma limpeza na praia de Guaibim, mais precisamente do antigo
hotel Royal até o Taquari; 2. Que o setor de iluminação pública promova a
reposição e lâmpadas na praça do bairro do Jambeiro; 3. Que o SAAE tome
providências com relação à constante falta de água que vem ocorrendo nas
residências de nossa Cidade; 4. Que o SAAE tome providências com relação a
Rua Glicério Tavares, no Bate Quente, mais precisamente na ladeira que dá
acesso ao Jardim Emarc, pois naquele trecho, constantemente, vem abrindo-se
dois buracos; RENIVALDO MENEZES DOS SANTOS (Rei) apresentou três
Indicações Verbais: 1. Que as Secretarias de Infraestrutura e de Turismo,
levando em consideração o verão que se aproxima e o turismo que se aflora,
promova mutirões de ações e serviços necessários ao Distrito de Guaibim; 2.
Que a Secretaria de Estradas e Rodagens promova melhoramentos nas vias
que dão acesso à cachoeira de Paulo; 3. Que a Secretaria de Infraestrutura
informe a esta Casa quando serão iniciadas as obras de reforma do posto
médico da Vila Operária, pois já faz mais de um ano que está com um imóvel
alugado na espera dessa reforma; ANTÔNIO BARRETO SILVA apresentou
cinco Indicações: 1. Que a secretaria de Meio Ambiente tome providências com
relação ao uso eXcessivo de agrotóxicos em nossa lavoura, o que causa risco
não só para a saúde humana, mas também para a fauna e flora de nosso
Município; 2. Que a Secretaria de Administração envide esforços no sentido de
promover ações educativas, preventivas e protetoras para o meio ambiente de
nosso Município; 3. Que a Comissão de Meio Ambiente desta Casa adote
ações de supervisão, de controle e cuidados necessários sobre o meio
ambiente de nossa Cidade; 4. Que a Secretaria de Infraestrutura dê
continuidade das obras do caminho 15 da Urbis, pois estão paralisadas há
mais de quinze dias; 5. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens retorne as
máquinas para a comunidade do Tio Virginio para concluir os serviços de
encascalhamento daquele loteamento; JAIRO DE FREITAS BAPTISTA
apresentou uma indicação verbal em que solicita do setor competente da
Prefeitura que providencie a podª--º-ª!;L árvores do bairro do Jambeiro, pois
cresceram muito e estão encobrindo a visão da igreja do Amparo; ADAIL TON
FRANCISCO DOS SANTOS apresentou duas Indicações Verbais: 1. Que o
setor de iluminação pública faça a reposição de lâmpadas e braços no povoado
da Derradeira, próximo ao colégio municipal; 2. Cobrou da Secretaria de
Agricultura o envio do projeto que regulamenta o uso de esterco de galinha na

que seria encaminhado pela administração municipal; O Sr Presidente'
)nformou que as indicações dos sen~ores vereadores serão encaminhadas a
seus respectivos destinos; Finda o p'"
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Presidente anunciou a ORDEM DO DIA apresentando em pauta a seguinte
matéria: Processo desta Casa, Projeto de Lei nO15/2014 que "Estima a Receita
e Fixa a Despesa do Município de Valença para o exercício financeiro de 2015
e dá outras providências". Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento:
Favorável. O Sr. Presidente, tendo em mãos as propostas de Emendas
Parlamentares, submete-as em apreciação. Usaram da palavra os vereadores
Antônio Barreto, Carlos Antônio (Eei), Ivanilda Lemos (Vane), Manoel Santos
(Betão), Jairo Baptista, Fabrício Fonseca e Adailton Francisco, todos se
pronunciando a respeito das respectivas propostas, quais sejam: ANTÔNIO
AGOSTINHO SANTANA JR propôs R$ 100.000,00 (cem mil reais) para
pavimentação do Alto do São Roque - R$ 100.000,00 (cem mil reais) para
criação e manutenção da casa do estudante (casa universitária) - e R$
100.000,00 (cem mil reais) para construção de represas para criação de peixe;
ANTÔNIO BARRETO SILVA propôs R$ 200.000,00 (duzentos mil reais) para
pavimentação do loteamento Jaqueira - R$ 200.000,00 (duzentos mil reais)
para pavimentação do loteamento Tio Virgínia - R$ 200.000,00 (duzentos mil
reais) para construção de praças no Tio Virgínio - e R$ 150.000,00 (cento e
cinquenta mil reais) para cobertura quadra de esporte em Maricoabo;
BENVINDO SOUSA LUZ propôs R$ 250.000,00 (duzentos e cinquenta mil
reais) para recuperação do campo do Continental - e R$ 150.000,00 (cento e
cinquenta mil reais) para criação e manutenção da casa de apoio; BERTOLlNO
DE JESUS propôs R$ 200.000,00 (duzentos mil reais) para recuperação de
cemitérios nos Distritos de Jequiriçá, Maricoabo, Guaibim e Guerém - e R$
400.000,00 (quatrocentos mil reais) para construção de pontes nos povoados
de Funil e Tatu, Distrito de Guerém; CARLOS ANTÔNIO DE JESUS SANTOS
(Eei) propôs R$ 25.000,00 (vinte e cinco mil reais) para aquisição de jet-skis
para os salva-vidas de Guaibim - e R$ 100.000,00 (cem mil reais) para
pavimentação do Novo HQrizonte; FABRíCIO FONSECA LEMOS propôs R$
40.000,00 (quarenta mil reais) para.requalificação de espaços de esporte/lazer
- campo do Pitanguinha - R$ 70.000,00 (setenta mil reais) para requalificação
das escadarias da Baixa Alegre - R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais) para
recuperação da rua da Baixa Alegre - R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais) para
recuperação da rua da Baixa Alegre - R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais) para
requalificação da calçada da Baixa Alegre - e R$ 400.000,00 (quatrocentos mil
reais) para requalificação das calçadas da ladeira do Pitanguinha; IVANILDA
MALTA LEMOS (Vane) propôs R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais) para
construção do mercado municipal de pescados; JAIRO DE FREITAS
BAPTISTA propôs R$ 100.000,00 (cem mil reais) para pavimentação da rua
João Vicente dos Reis - e R$ 100.000,00 (cem mil reais) para pavimentação da
rua Amélia Andrade; REGINALDO ARAÚJO propôs R$ 50.000,00 (cinquenta
mil reais) para compra de imóvel para o teatro municipal de Valença - R$
50.000,00 (cinquenta mil reais) para construção de calçadão da rua Manoel Luz
para micro empreendedores (camelôs) - R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais)
para criação do serviço de defensoria pública municipal - R$ 200.000,00
(duzentos mil reais) para criação e manutenção dos programas de fisioterapia "
do município - R$ 15.000,00 (quinze mil reais) para formação de agentes de~
e oturismo - R$ 50.000,00 (cinquenta il reais) para capacitação dos membros
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às ações de parcerias institucionais com a sociedade civil organizada - R$
40,000,00 (quarenta mil reais) para gestão de programas, projetos e ações de
planejamento - R$ 600.000,00 (seiscentos mil reais) para construção de
pontes no nos povoados de Funil e Tatu, e distrito de Guerém - e R$ 50.000,00
(cinquenta mil reais) para aluguel e manutenção de casa de albergue para
pacientes de Valença em salvador - MANOEL VALTER DOS SANTOS (Vavá)
R$ 100.000,00 (cem mil reais) para construção de praça no bar da Jia, Orobó-
R$ 100,000,00 (cem mil reais) para pavimentação do Paraná e bar da Jia,
Orobó - e R$ 20,000,00 (vinte mil reais) para requalificação do campo do
Paranà, Orobó; após a aprovação das Emendas, o Sr. Presidente submeteu o
projeto em apreciação e votação que foi aprovado por unanimidade em
primeira votação; Finda a ORDEM DO DIA o Sr. Presidente anunciou o período
do GRANDE EXPEDIENTE dedicado a comentário gerais, franqueando a
palavra, E considerando a presença no auditório da Câmara do Secretário
Municipal de Planejamento, Sr, Alexandre Aquino, assim como toda a sua
equipe, convocado por imperativo de requerimento de autoria do vereador
Antônio Agostinho Jr., para explanar sobre questões inerentes àquela pasta,
convidou-o a fazer parte da Mesa Diretora. Ao usar da palavra, o Sr. Alexandre
Aquino primeiramente fez uma detalhada e didática apresentação através de
slides das ações de sua pasta, a fim de oferecer mais subsidios de informação
para os Edis, Segundo ele, os investimentos para o município de Valença
somam cerca de R$ 70 milhões. Relatou que a Secretaria de Planejamento é
considerada estratégica para a prefeita Jucélia, onde se montou uma ótima
equipe capaz de elaborar projetos e viabilizar sua aprovação. Informou que
entre esses projetos o município conseguiu a aprovação de três quadras
cobertas para prática de várias modalidades esportivas, sendo uma destinada
para o Colégio Eraldo Tinoco, no bairrbda Bolívia, outra para a Escola Manoel
Cosme no Orobó e a terceira para a Escola Jarbas Passarinho, no Alto de São
Roque. Valença também vai receber nove creches modelo, sendo que sete
delas já estão em processo de construção devidamente encaminhado. "São
equipamentos do tipo B e C. que serão edificadas nos barros da Bolívia (B),
Jambeiro (B) e Urbis (B). Mais três creches serão construídas nas localídades
do Guaibim, Orobá e Marícoabo serão contempladas com creches tipo C",
disse Aquino, que ainda informou que, através de uma Emenda Parlamentar do
deputado Luiz Alberto, a quadra e a praça da Vila Operária serão
requalificadas. A Orla Fluvial do Rio Una terá a sua requalificação turistica
realizada também, fruto de Emenda Parlamentar do deputado Marcos
Medrado. De acordo com este projeto, todo o piso será trocado e o local terá
iluminação cênica com lâmpadas led. Também está no planejamento do
Governo de Valença a transferência do terminal hidroviário da Rua
Comendador Madureira para a Praça da Bandeira. De acordo corn Alexandre,
o local terá urna nova roupagem, com aproveitamento da já estrutura existente.
O terminal será administrado, em consórcio com a iniciativa privada. Dentr
dos projetos aprovados ainda figuram as 980 casas do projeto Minha Casa
Minha Vida, com investimento de cerca de R$ 60 milhões e a geração de mai
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e 500 empregos. Além disso, Valença foi contemplada com um centro d .,
'niciação ao esporte (elE), projeto de governo Federal, através do Ministéri
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